



# 音诗会、阅读生活市集、室内活动……体验多元阅读方式 省公共图书馆全民阅读活动将启幕

本报讯(记者 秦华)4月23日“世界读书日”即将到来,为持续推进书香河南建设,深化全民阅读活动,河南省文化和旅游厅定于4月20日至21日,在郑东新区智慧岛举办2024河南省公共图书馆全民阅读系列活动。本次活动内容丰富,包括启动仪式、阅读生活市集等多项内容。

启动仪式现场将表彰我省2023年度全民阅读工作先进,并发布“2024全民阅读系列活动方案”,同时设置音诗会、阅读生活市集、室内活动和线上联动等多个环节,为群众打造一场文化与阅读的盛宴。

在阅读生活市集,设有阅读沙龙、古籍传拓体验、文创展示、趣味手作、互动游戏等多个摊位,群众可以在轻松舒适的氛围中体验多元阅读方式。室内活动将呈现“古韵今音:书香与茶香间的文化之旅”,通过亲子家庭群体互相分享阅读心得,活动嘉宾沉浸式阅读等活动内容,为参与者提供独特的文化体验。

## 你也想当图书馆馆长吗? 郑州图书馆家庭驿站来了

本报讯(记者 李居正文/图)“你也想当图书馆馆长吗?图书馆家庭驿站来了!”为打通读者阅读的“最后一公里”,4月18日,记者从郑州图书馆了解到,郑州图书馆家庭驿站项目已经开始启动招募。

据悉,活动首批将推出20组家庭,驿站“小馆长”需持有郑州图书馆或联盟馆读者证一年以上、近一年内借阅量不少于50册、借阅信用良好且热心公益事业;在场地上,需要在郑州市区有固定居住场所,家里具备容纳100~200册图书的场地、书架,并愿意向亲朋好友、社区邻居开放分享阅读空间,为不少于5个家庭提供借阅服务,每年转借图书不少于50册次,每年举办阅读推广活动不少于4场次。



郑州图书馆家庭驿站

符合条件的20组家庭,郑州图书馆将每年为每个家庭驿站有针对性地配备图书100~200册,供家庭驿站根据自身情况开展阅读与转借服务,每个家庭驿站可根据实际借阅需求,每半年提供一次书单,由

郑州图书馆审核后配备。

市民们可以通过关注郑州图书馆订阅号进行扫描二维码,填写《郑州图书馆家庭驿站申请表》,并完成实地查看、审核,协议签订等流程便可在家中“开馆”。

### 记者观察

## 中超6轮不胜,周日迎来“生死战” 科维奇解禁 河南杜康重整旗鼓战海牛

本报讯(记者 郭韬略/文 白韬/图)4月21日晚上,河南俱乐部酒祖杜康队将在航体迎战青岛海牛。对于已经6轮不胜的主教练南基一来讲,这是一场不折不扣的“生死战”。随着科维奇的解禁,王上源等主力的伤势好转,球队的人员危机大大缓解,南基一也可以组起最强阵容去执行俱乐部的“必杀令”。

上轮在主场,河南杜康1:1与南通支云战平,依然没有赢取希望中的胜利,而赛后球队也一度改变了传统的绕场一周的谢场方式,引来了球迷的不满。本周二,河南足球俱乐部特意召开了恳谈会,与球迷、媒体进行了深度交流。对于目前令人失望的战绩和赛后不妥的谢场方式,俱乐部管理层表达了歉意。对负有直接管理责任的俱乐部副总经理李玮锋、一线队领队牛力,俱乐部也给予了通报批评和扣罚当月绩效工资的处理。在恳谈会上,李玮锋和牛力也针对今年球队的组建思路、人员引进以及队内的伤病情况等外界关切的问题予以了回应。

经过人员调整之后,



河南队球员在比赛中拼抢

河南杜康队从去年中超“第三老”的球队变成了今年的“第三小”,年轻队员因为缺乏经验、抗压能力差而造成的球队表现不稳定、战绩不佳,这可以被视为是“成长的代价”,但尽快企稳,走上正轨,尽量减少这样的代价也是教练组必须要解决的问题。

本轮比赛,南基一之前反复提及的红牌和伤病问题将得到根本缓解,上轮停赛的前锋科维奇将解禁复出,王上源、黄紫昌、德尼奇等上轮受到伤病困扰的主力球员伤势也都已

痊愈,在第二轮助攻纳萨里奥进球,后因伤下场的左边后卫刘斌也已经跟队正常训练,目前球队唯一的伤号是尚需要长时间恢复的钟义浩。球队人员齐整,南基一的排兵布阵有了更大的选择余地。

6轮不胜,不仅球迷愤怒,俱乐部高层对球队的表现也不满意,本轮面对和自己同分,实力并不算强的青岛海牛,俱乐部也下达了“必杀令”。从实力对比和比赛经验上讲,河南队在主场赢下今年才是“二年级”的青岛海牛当在情理之中,

但两队的处境不同也决定了心态的不同,河南杜康现在在压力山大,而青岛海牛则已经走出4连败的阴影,最近两轮1平1胜,反弹势头明显,士气正旺的他们此次来郑,完全是轻装上阵。这种情况下,对南基一的执教能力反而是更加严峻的考验。

目前形势下,本场比赛,河南杜康大概率会有意识加大进攻力度。越早进球,球队身上的压力就会越早减轻。当然,尤为关键的,还是要杜绝防守中的低级失误。

## “2024省诗词大赛” 邀你报名

本报讯(记者 张竞跃)记者昨日从省教育厅获悉,为传承弘扬中华优秀传统文化,丰富我省大中小学教师的诗词文化底蕴,领略诗词之美,感受诗词之趣,全面提升人文素养,推动中原文化在新时代发扬光大,我省将举办2024年河南省诗词大会,网上报名即日启动。

本届大赛由省教育厅主办,分个人赛和团体赛。其中,个人赛分小学生组、中学生组、大学生组、社会人员组四个组别;团体赛分地市团体赛和高校团体赛,各省辖市、济源示范区、航空港区、省直管县(市)和各高等学校,分别从线下复赛中挑选6名优秀选手组成团队参赛。大赛内容以小学、初中、高中语文教材内的诗词篇目为主,适当拓展,主要考察选手对中华经典诗词的积累、理解、赏析、运用。根据安排,个人赛采取线上和线下相结合的方式,分报名、海选、初赛、复赛、决赛五个阶段。即日起至5月10日,选手可关注“河南诗词大赛”微信公众号,登录“大赛平台”,按要求填写个人信息报名。团体赛分线上预选赛和线下团战,各参赛单位通过线下复赛选拔6名优秀选手组成团队参加线上预选赛,优胜者参加全省决赛的线下团战。线上海选5月18日、19日进行,6月15日、16日线上初赛,8月17日、18日线上复赛,8月26日~10月10日线下复赛,10月19日~21日线下决赛,11月央视面试选拔。大赛坚持公益性原则,不向参赛人员收取费用。

## 郑州九中两支足球队 将出征国际青少年 锦标赛

本报讯(记者 刘超峰)4月18日,记者从市校足办获得喜讯,由于在全国校园足球各项赛事屡获佳绩,郑州九中两支不同年龄组的足球队将代表中国出征国际青少年足球锦标赛。

其中,郑州九中U17代表队将参加2024年Madcup国际青少年足球锦标赛,成为该赛事创办以来首支中国队伍;同时由郑州九中教练组执教的郑州轻大附中队,代表国内初中最佳球队,也取得2024年Madcup国际青少年足球锦标赛U15比赛资格。届时两支足球队将在教练组的带领下,代表国家展现中国球队风采。

郑州九中足球代表队作为郑州市校园足球的代表,在国家高度强调体教融合的背景下,坚持贯彻正确的梯队体系建设理念,近年来,由郑州硕爵学校和郑州轻工业大学附属中学组成的梯队金字塔模式得到了丰厚的回报。刚刚结束的“市长杯”和省俱乐部杯比赛,郑州九中强势摘得三项冠军,充分彰显在我市校园足球水平的领先地位。